В 2006 – 2007 учебном году МОУ «Деденевская средняя общеобразовательная школа им.Н.К.Крупской» продолжала  работать  в режиме полного дня не только в классах I ступени, но и проводила эксперимент по переходу на  данный режим и в классах II ступени. Модель многопрофильной школы полного дня обусловлена созданием образовательной среды, обеспечивающей непрерывность, доступность, качество и целостность образовательного процесса. ШПД - это новый тип школы, открытой целый день, решающей весь комплекс социальных и психолого – педагогических задач.
Потребность в школе полного дня возникла одновременно у  родителей, педагогов и общества в целом. Проблемы со здоровьем, неуспешностью в обучении, безнадзорность детей и подростков, необходимость обеспечения развития, саморазвития и самореализации личности учащихся, происходящие с опорой на его индивидуальность, построение гибкого режима, учитывающего семейную ситуацию - вот что объединяет родителей и школу, работающую в режиме полного дня.
В школе второй ступени были открыты  5 групп полного дня, в которые входили учащиеся 5-9 классов.
Режим работы школы  был составлен с учётом продолжительности пребывания детей в школе (согласно заявлениям родителей). Сбалансированное регулирование отдельных режимных моментов, дозировка времени на каждый из них, их разумная расстановка и смена улучшает возможности образовательного процесса, делает педагогическое воздействие более устойчивым. Непрерывное образование в условиях школы полного дня включает следующее:
- интеллектуальное развитие;

- программа «Здоровье»;

- дополнительное образование;

- традиции школы.
Для  работы в режиме ШПД было составлено единое расписание как первой, так и второй половины дня, в которое включены самоподготовка, консультации, дополнительное образование по разным  предметам, занятия в спортивных секциях и клубах в соответствии с требованиями СанПин. Которое строилось на принципах интеграции основного и дополнительного образования, обеспечивало научно – обоснованное сочетание обучения, труда и отдыха, рациональное использование учебного времени для проектно – исследовательской работы.
При составлении расписания учитывались гигиенические требования:
- организация трёхразового питания (завтрак, обед, полдник);

- обязательное пребывание на свежем воздухе (прогулки);

- активный отдых при смене занятий (двигательный режим учащихся должен составлять не менее 20% времени).
Такой режим работы школы позволяет равномерно в течение дня распределить учебную, психолого – педагогическую, динамическую нагрузку учащихся. Создать комфортные условия для нахождения учащихся в общеобразовательном учреждении.

Для полноценного функционирования школы в режиме полного дня созданы все необходимые условия:

· оборудованы кабинеты;

· библиотека, читальный зал;

· компьютерные классы;

· игротека в классах;

· подобрана школьная мебель, соответствующая всем гигиеническим требованиям, предъявляемым к ней с учётом возрастных особенностей;

· спортивный зал;

· столовая;

· медицинский и психологический кабинеты;

кабинеты технологии.

 Учителя, работающие в режиме полного дня имеют  вторую, первую и высшую квалификационные категории. Педагогическое мастерство учителей совершенствуется  путём  освоения учителем антропологических позиций в рамках деятельностного подхода к содержанию образования и психологизации образоватетельного процесса. Так педагоги разрабатывают и внедряют новые педагогические технологии, методики коррекционно -  развивающего, дифференцированного обучения, а также здоровьесберегающие технологии. Воспитатели и педагоги нашей школы наполняют повседневную жизнь ребят увлекательными делами, проблемами, идеями, включают каждого учащегося в содержательную деятельность, способствуют реализации детских интересов и жизненной активности.
Учащиеся  находятся под контролем классных руководителей и воспитателей. В обязанности воспитателей входит оказание индивидуальной помощи, выявление и ликвидация пробелов в знаниях учащихся. Работа «учитель-воспитатель-родитель» привела к выработке «тактики» помощи каждому ученику. Учитель- воспитатель становится  координатором учебной и общей нагрузки учащегося в течение всей учебной недели.

Таким образом, в условиях школы полного дня выстраивается серьёзная работа по взаимодействию всех звеньев образовательного процесса «учащийся – учитель – воспитатель - родитель».
Чтобы упорядочить организацию  режима дня каждого учащегося, мы составили индивидуальный план занятости каждого учащегося. Главная цель такого  плана – удовлетворение интересов ребёнка с учётом его собственных ресурсов на основе использования созданных в школе благоприятных условий и максимально разнообразных условий.
Индивидуальный график позволяет реализовать программу обучения, воспитания, осуществлять диагностику и анализ результатов.

Наиболее ценным в работе педагогического коллектива нашей школы является внимание одарённым учащимся, учащимся с повышенной мотивацией.

Результатом данной работы является увеличение числа призёров в районных, областных предметных  олимпиадах  и даже некоторых региональных  заочных олимпиадах («Кенгуру», «Виннипух», Жуковские чтения и др.)

В рамках школы полного дня крайне важно создание тёплой, даже семейной атмосферы в школе. Стержнем являются традиции.  Традиционными  стали  проведение:
· интеллектуальных игр;

· предметных недель;

· посвящение в  кадеты;

· песенные конкурсы;

· праздники  Знаний, Последнего звонка, Успех ученика – успех учителя.

Коллектив  нашей школы сосредоточил свою практическую деятельность на развитии и углублении учебно-предметной деятельности, повышении качества образования за счёт введения элективных курсов, факультативов, часов дополнительного образования. Так в 2006-2007 уч.г.  дополнительные образовательные услуги Деденевской СОШ в классах II ступени были распределены следующим образом:

	5-6 классы

7-9 классы
	русский язык, математика, английский язык,  французский язык, естествознание, информатика

русский язык, алгебра, геометрия, физика, химия, история, английский язык, информатика, география

	10-11 классы
	русский язык, литература, алгебра и начала анализа, физика, химия, история, география, английский язык, информатика, экономика, право


Таким образом, учащиеся имели возможность посещения часов дополнительного образования  по всем предметам, выбрав свой индивидуальный маршрут.

В течении года контроль по дополнительному образованию осуществлялся по следующим направлениям:

· контроль за документацией;

· контроль за наполняемостью и посещаемостью;

· контроль за уровнем преподавания;

· тематический контроль.

Контроль проводился с соблюдением основных принципов: объективность, гласность, актуальность, плановость. Посещение занятий показывает, что в основном уровень и качество преподавания педагогов  дополнительного образования нашей школы  достаточно высокий, следует отметить творческий подход педагогов к проведению занятий, разнообразие методов и приёмов преподавания с учётом специфики деятельности.
В нашей школе особое значение придаётся личностному включению учащихся и учителей в процесс сохранения и укрепления здоровья. Система физического воспитания объединяет урочные, внеклассные и внешкольные формы занятий физическим воспитанием и спортом.
На базе школы были открыты и работали в течение года спортивные секции:

· волейбола;

· баскетбола;

· настольного тенниса;

· футбола;

· хоккея;

· горнолыжной секции;

· кигбоксинга;

· гимнастики.

В целях повышения качества культурно-оздоровительной работы, обеспечения доступности занятий спортом некоторые секции работали в субботние и воскресные дни. 

 Работали также клуб бального и спортивного  танца «Алмаз»- руководитель Долгов В.Н.,   кружок «Рукодельница», «Юный телерепортёр», занятия в которых вели педагоги центра детского творчества «Возрождение» на базе нашей школы.
  Практика показала, что целесообразно вовлекать и родителей в совместную деятельность с детьми. Так одна из родительниц,  6 В класса проявила инициативу и предложила  проводить занятия  французского языка, которые ребята с удовольствием посещали и всего за один год обучения достигли неплохих результатов. В следующем 2007-2008 учебном году планируется продолжить занятия.
Также в следующем учебном году планируется открыть шахматный клуб,  так как многие ребята увлекаются этим видом спорта и кружки прикладного искусства – росписи по дереву и игрушек.
Таким образом, можно считать, что за истёкший год цели и задачи, поставленные коллективом в своей работе в режиме полного дня были выполнены частично. В 2007-2008 учебном году необходима планомерная работа педагогов-воспитателей ГПД над наполняемостью, посещаемостью учащимися занятий в группе полного дня, за строгим соблюдением режима. Педагогам дополнительного образования необходимо разработать планы и программы занятий, которые оптимально будут создавать условия для развития личности и реализации самых различных её способностей.

