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ПОЛОЖЕНИЕ

О библиотеке

1. Общие положения: 

Библиотека является структурным подразделением общеобразовательного учреждения, участвующим в учебно- воспитательном процессе в целях  обеспечения права участников образовательного процесса на бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами.

     Деятельность библиотеки образовательного учреждения отражается в уставе школы, Обеспеченность библиотеки учебными, методическими и справочными документами учитывается при лицензировании образовательного учреждения.

     Цели библиотеки образовательного учреждения соотносятся 
с целями образовательного учреждения: формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания образовательных программ. Их адаптация к жизни  в обществе, создание основы осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни.

     Библиотека  в своей деятельности руководствуется федеральными  законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации и исполнительных органов субъектов Российской Федерации, решениями соответствующего органа управления образованием, уставом образовательного учреждения.

2. Основные задачи:

Основными задачами библиотеки являются:

а) обеспечение участникам образовательного процесса - обучающимся, педагогическим работникам, родителям(иным законным представителям) обучающихся- доступа к информации, знаниям ,идеям, культурным ценностям посредством  использования библиотечно-информационных ресурсов школы.

3. Основные функции:

3.1. Для реализации основных задач библиотека:

а) формирует фонд библиотечно-информационных ресурсов  школы:

· комплектует универсальный фонд учебными, художественными, научными, справочными, педагогическими  и научно- популярными документами на традиционных и  нетрадиционных носителях информации;

· аккумулирует фонд документов, создаваемых в школе (публикаций и работ педагогов  школы, лучших научных работ и рефератов обучающихся);

· осуществляет размещение, организацию и сохранность документов;

б) создает информационную продукцию:

· осуществляет аналитико-синтетическую переработку информации;

· организует и ведет справочно- библиографический аппарат:

каталоги, (алфавитный, систематический), картотеки (систематическую картотеку статей, тематические картотеки).

в) создает условия для реализации самостоятельности в обучении, познавательной, творческой деятельности с опорой на коммуникацию; способствует развитию навыков самообучения (участие в сетевых олимпиадах).

· организует массовые мероприятия, ориентированные на развитие общей и читательской культуры личности, содействует развитию критического мышления;

· содействует членам педагогического коллектива и администрации  школы в организации образовательного процесса и досуга обучающихся.

· Руководит воспитательной работой с книгой в группах продленного дня, в классах компенсирующего обучения.

г) осуществляет дифференцированное библиотечно- информационное обслуживание педагогических работников:

· выявляет информационные  потребности и удовлетворяет запросы, связанные с обучением, воспитанием и здоровьем детей;

· выявляет информационные потребности  и удовлетворяет запросы в области педагогических  инноваций  и новых технологий;

· осуществляет текущие информирование (дни информации, обзоры новых поступлений и публикаций), информирование руководства общеобразовательного учреждения по вопросам управления образовательным процессом;

4. Организация деятельности библиотеки

Общеобразовательное учреждение создает условия для сохранности оборудования и имущества библиотеки.

· ответственность за систематичность и качество комплектования основного фонда библиотеки, комплектование учебного фонда библиотеки, комплектование учебного  фонда в соответствии  с федеральными перечнями учебников и учебно-методических изданий, создание необходимых условий для деятельности библиотеки несет руководитель общеобразовательного учреждения в соответствии с уставом учреждения.


Режим работы библиотеки определяется заведующим библиотекой в соответствии с правилами внутреннего  распорядка общеобразовательного учреждения. При определении режима работы библиотеки предусматривается выделение:

-    двух часов рабочего времени ежедневно на выполнение внутрибиблиотечной работы;

· одного раза  в месяц – санитарного дня, в который обслуживание пользователей не производится;

· не менее одного раза в месяц – методический день.

· общее руководство деятельностью библиотеки осуществляет руководитель образовательного  учреждения.

5. Порядок  пользования библиотекой:

-   запись обучающихся образовательного учреждения в библиотеку производится по списочному составу класса в индивидуальном порядке, педагогических и иных работников  общеобразовательного учреждения, родителей (иных законных представителей) обучающихся – по паспорту;

-    перерегистрация пользователей библиотеки производится ежегодно;

· документом, подтверждающим право пользования библиотекой, является читательский формуляр;

· читательский формуляр фиксирует дату выдачи пользователю документов из фонда библиотеки и их возвращения в библиотеку.

6. Порядок пользования абонементом:

· пользователи имеют право получить на дом из многотомных изданий не более двух документов одновременно:

· максимальные сроки пользования документами:

· учебники, учебные пособия – учебный год;

· научно- популярная, познавательная,  художественная литература –1 месяц

· периодические издания повышенного спроса –15 дней.

· Документы, предназначенные для работы в читальном зале, на дом не выдаются. 
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